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Referitor la întrebarea dumneavoastră, transmisă către instituția noastră prin adresa nr. 

1057/07.02.2018, având ca obiect ^situația programului Start-Up Nation ROMÂNIA ”, vă comunicăm 

următoarele:

Stadiul programelor naționale de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii și procedurile de 

implementare a acestora, în anul 2018, au fost analizate, vineri, 9 februarie a.c., în cadrul reuniunii 

Comitetului Consultativ pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii (CCDIMM), din care fac 

parte reprezentați ai mediului de afaceri, sindicatelor și administrației publice.

În cadrul reuniunii a fost subliniată necesitatea formării unui ecosistem antreprenorial, în care 

componenta legislativă, infrastructura mediului de afaceri și cultura antreprenorială să genereze 

coerența și stabilitatea necesare stimulării mediului de afaceri. În acest sens, a fost subliniată 

importanța acestor consultări pentru programele lansate, astfel încât acestea să fie unele eficiente, care 

să răspundă nevoilor reale de pe piață și să contribuie la creșterea spiritului antreprenorial.

S-au analizat, în cadrul reuniunii, pașii parcurși în derularea programelor de sprijinire a 

dezvoltării IMM-urilor, stadiul actual și acțiunile planificate pentru anul 2018, cei prezenți fiind 

invitați să propună soluții pentru simplificarea accesului la finanțare și fluidizarea absorbției fondurilor 

nerambursabile.

În acest, au fost lansate în dezbatere mai multe teme, legate de promovarea programelor și 

îmbunătățirea comunicării, criteriile de selecție a proiectelor și prioritățile avute în vedere în acest 

demers, necesitatea unei abordări unitare în toate agențiile teritoriale, precum și subiectul cesionării 

unor proiecte în cadrul Start-Up Nation.

Referitor la acest program, ministerul va elabora un catalog cu exemple de bună practică, util 

noilor aplicanți prin prezentarea experienței celor care au reușit și care pot constitui modele pozitive 

pentru noii aplicanți. Totodată, a fost transmisă, celor prezenți, preocuparea majoră a Ministerului 
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pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat pentru informarea antreprenorilor, adăugând că la 

nivelul instituției există un proiect în acest sens.

Reprezentanții mediului de afaceri au împărtășit, în cadrul discuțiilor, aspecte din experiența 

din teritoriu în implementarea programelor naționale și au făcut propuneri pentru îmbunătățirea 

procedurilor de implementare a programelor în sensul simplificării documentațiilor și a procedurilor 

de achiziții. Îmbunătățirea platformelor informatice, întocmirea punctajelor, precum și necesitatea 

educației antreprenoriale și a mentoratului în cazul aplicanților au fost câteva dintre aspectele 

dezbătute de participanți. Au fost evidențiate, în acest context, importanța accesului la finanțare 

bancară și a existenței unei minime cofinanțări din partea investitorului.

La eveniment au participat reprezentanți ai organizațiilor patronale și ale oamenilor de 

afaceri, partenerii de implementare a programelor naționale pentru sprijinirea înființării și dezvoltării 

întreprinderilor mici și mijlocii - BCR, CEC Bank, Banca Transilvania, Fondul Național de Garantare 

a Creditelor pentru IMM-uri (FNGCIMM), Fondul Român de Contragarantare, consultanți, precum și 

ai Agențiilor teritoriale pentru IMM, Atragere de Investiții și Promovare Export.

Evenimentul face parte din seria consultărilor cu partenerii de dialog și societatea civilă, 

inițiate de Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, pentru creșterea gradului 

de transparență a deciziilor administrației publice și implicarea actorilor interesați în dezbateri cu 

impact asupra mediului de afaceri, comerțului, investițiilor și sectorului întreprinderilor mici și 

mijlocii.

Punctual, situația la data de 08.02.2018 este prezentată mai jos;

> Dosare complete de decont depuse la Agențiile pentru IMM, Atragere de Investiții și 

Promovare Export - 938;

> Dosare de decont aprobate - 787;

> Dosare plătite - 563;

> Credite punte aprobate - 4920;

> Dosare aprobate FNGCIMM - 1764;

> Dosare in analiză la bănci - 383;
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> Termen propus pentru finalizarea operațiunilor de creditare și garantare: 30.04.2018;

> Tennen propus pentru finalizarea certificărilor la fața locului: 15.12.2018;

> Termen de finalizare plăți: 28.12.2018.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL PENTRU MEDIUL DE AFA^ERUJUGMERȚ ȘI ANTREPRENORIAT,

Ștefan-RaduVOPREA;
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